

Naročnina

za državo SHS:
na mesec Din 20
za pol leta 120
za celo leto 240

za inozemstvo:
mesečno Din 30

Sobotna izdaja:
celoletno

v Jugoslaviji Din 60
v inozemstvu 80

SLOVENEK

S tedensko prilogo „Ilustrirani Slovenec“

Cene inseratom:

Enostopna petlitna vrsta
mali oglasi po Din 1-50 in
Din 2-—, večji oglasi nad
45 mm višine po Din 2-50,
veliki po Din 3-— in 4-—,
oglasni v uredniškem delu
vrstica po Din 6-—.

Pri večjem naročilu popust.

Izhaja vsak dan izveniški
ponedeljka in dneva po
prazniku ob 4. uri jutraj.

Poština plačana v gotovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici 6/III. Rokopisi
se ne vračajo; netrunkirana pisma se ne spre-
jemajo. Uredništvu telefon 50, upravništva 528.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ulici 6. Čekovni račun:
Ljubljana 10.650 in 10.349 (za inserate) Sara-
jevo 7.563, Zagreb 39.011, Praga in Dunaj 24.797.

K razpustu HRSS.

Parlamentarna manjšina, ki je prišla na vlado po ustavolomstvu, je uvidela, da na zakonit in pošten način ne bo dobila večine na volitvah. Zato je posegla najprej po zvijači in skušala stranke opozicije, ki predstavljajo večino Jugoslavije, razcepiti. Poizkusila je pri Davidovičevi demokratični stranki, pri muslimanski avtonomistični organizaciji, pri Hrvatih. Toda vsi ti poizkusi nemoralnega podkupovanja so se izjalovili in PP vlada je dobila na svojo stran samo par brezpomembnih stremuhov, ki le še bolj kompromitirajo sedanji režim. Največ nad je vlada stavila na HRSS, od katere je poizkušala odcepiti več z Radičevim vodstvom nezadovoljnih poslancev, ki naj bi pod geslom nove hrvatske kmetijske stranke nastopili pri volitvah proti svojemu bivšemu voditelju, oziroma njegovi stranki. Da hrvatske kmetijske mase ustraši, je že pred nekako dvema tednoma napovedala, da izda proti HRSS obznanje, misleč, da se bodo mase iz oportunitizma od HRSS odvrnile. Med tem pa je PP režim pridno sondiral teren za osnutje nove kmetijske stranke Radičevih disidentov, misleč, da bo od tega imel on korist.

Toda tudi računi z Radičevimi disidenti so se izjalovili. Radičevi disidenti vsaj po večini pač niso zapustili Radiča zato, da bi podpirali PP režim. Nekateri radikali so svetlovali, naj se volitve, ki bi se spriče tega očitno morale končati s katastrofalnim porazom PP režima, sploh odložijo in naj bi Pašić delal s staro skupščino, v kateri bi mel na svoji strani baje 36 frondirajočih poslancev HRSS. Toda ta stvar bi bila preveč riskirana, ker ni nikjer zapisano, da bi ti frondirajoči poslanci HRSS podpirali Pašičev režim in bi prinesla veliko nesigurnost v redni potek političnega življenja. Zato je končno vendarle obveljal Pribičevićev načrt, da se HRSS po zakonu o zaščiti države razpusti, da se vse njeno delovanje prepove in voditelji zaprejo, oziroma postavijo pod obtožbo. In to se je 2. januarja tudi dejansko zgodilo.

Ni dvoma, da je ta razpust neutemeljen in da predstavlja akt gola nasilja z namenom, da se PP bloku zagotovi večina s tem, da se predstavnikom HRSS zapre pot v bodočo skupščino. Vse »utemeljevanje« tega čina od strani vlade je ničevo. Izjemni zakon o zaščiti države prepoveduje komunistične ali anarhistične organizacije, ki imajo namen, da potom nasilnega prevrata izpremenijo obstoječi državni in gospodarski red. HRSS pa ni taka stranka niti po svojem programu niti po svojem delu, najmanj pa še potem, ko je iz abstinence stopila na parlamentarno torišče in podpirala vlado g. Davidoviča na temelju obstoječega ustavnega reda. Le bédak more trditi — je dejal Seaton Watson — da je Radić komunist. Ne samo, da ni komunist, on se proti komunizmu celo bori in ga je v »Slobodnem Domu« šestokrat pobijal tako glede njegovega gospodarskega programa kakor glede njegovih nasilnih metod. Komunisti sami so Radiča proglasili in proglašajo za »kmetijskega buržuja«. Radić je dejansko največji nasprotnik komunizma, ker mu je otel hrvatske kmetijske mase in jih organiziral na privatnolastninski podlagi. Zato se zakon proti komunistom proti HRSS na noben način ne more aplicirati, in kdor ga aplicira, krši zakon in njegov smisel popolnoma izprevrta. Če se pa HRSS strinja s sovjeti glede gesla: Federacija balkanskih republik, je to slučajna koincidenca, ki ni čisto nič odvisna od kakšnega komunizma. To je tudi geslo socialnih demokratov, ki jih še nihče ni proglasil za državni in monarhijski nevarne. Da je Radić svojo stranko vpisal v moskovsko kmetijsko internacionalo, je bilo sicer zelo nepremišljeno, nepotrebno in celo brezmiselno, ker HRSS s svojim zasebnolastninskim programom prav nič vanjo ne spada, ne sme se pa ta korak tolmačiti kot čin, ki bi dejansko ogrožal državo po nasilni komunistični revoluciji. PP vlada tega ne more dokazati in vse, kar v tem oziru navaja v svojem dekretu,

so gole subjektivne domneve, ki niso oprte niti na en sam dokument. Kajti skrajno smešno je dokazovati »revolucionarne« namene HRSS iz tajnih sestankov, pri katerih nihče ni bil zraven. Tudi je smešno to dokazovati iz raznih Radičevih izjav, ki v svoji nepremišljenosti večkrat govori, česar sam tako ne misli. In da je govorjenje o »boljševiški nevarnosti« danes popolnoma deplasirano, za lase privlečeno in golo strašilo za nevedneže, je itak jasno. O »boljševiški nevarnosti« govorijo Mussolini, Pašić, Cankov in Bratianu, ker se boje ustavne, demokratične in antikorupcionistične opozicije!

PP vlada je s svojim nasilnim činom proti stranki, ki predstavlja dejansko danes malodane celokupno hrvatsko kmetijsko ljudstvo in inteligenco, podrla vse mostove med seboj in hrvatskim narodom kot takim. Minister Boža Maksimović naj se še tako zavaruje proti temu, prepričal

ne bo prav nikogar. PP vlada se je s tem svojim korakom odkrito proglasila pred celim svetom kot diktatura manjšine čisto po boljševiškem vzorcu. PP vlada je predvsem sama uničila vsako možnost, da bi mogla katerakoli demokratična stranka v državi z njo imeti kdaj kakršnegakoli opravka, ker se je postavila s svojim nasiljem sama popolnoma izven zakona in more veljati samo kot protizakonita in protiustavna tiranija. Ona je izgubila vso moralno in zakonito avtoriteto pred ljudstvom in se more vzdržati le z nadaljnjimi nasilji. V obeh ogromnih večini Slovencev, Hrvatov in Srbov je PP vlada čista fašistska uzurpatorična vlada, ki ne sme računati na kakršnokoli moralno oporo, marveč je sovražnica ljudstva. Naj počenja, kar hoče, naj krši še dalje zakone — zgodilo se ji bo — in sicer čisto mirnim in legalnim potom — to, kar se je zgodilo še vsaki nasilni diktaturi manjšine.

Obznanjena proti HRSS.

OBZNANA SKLENJENA 23. DECEMBRA, IZVRŠENA VČERAJ. — SRAMEŽLJIVO
TOLMAČENJE OBZNAME OD NOTRANJEGA MINISTRA.

Belgrad, 2. jan. (Izv.) Ko prihajajo iz Italije vesti o poslednjih trenutkih nasilnega in korumpiranega fašizma, gre pri nas v posnemnanju Mussolinijevih metod globlje in globlje. Ker je postalo očitno, da je vsak uspeh od vlade zamišljene akcije na Hrvatskem pri volitvah izključen, je notranji minister sinoči izdal novo obznanje proti Radičevi stranki. Obznanje je ministrski svet sklenil na svoji seji 23. decembra 1924 in pod tem datumom je tudi objavljena, dosiravno se je čakalo 10 dni.

Ta presledek je bil radi tega, da se vidi, kako bo šla takozvana cepitev HRSS, ki bi se po njenih računih morala pospešiti po prvi objavi vladnih sklepov o izjemnih ukrepih proti HRSS. Ta pritisk ni rodil uspehov. Zato je vlada ostala dosledna. Ta njen korak je smatrati v prvi vrsti kot neuspeh akcije Šurmina in Drinkovića in neuspeh vladnih metod. Zato bo korak, porojen iz neuspeha in strankarstva ter patološkega sadizma poedincev, ne more prinesiti nič dobrega niti tem poedincem niti njihovim strankam. Bati se je, da bo škodoval le ugledu naše širše domovine.

V izjavi trdi notranji minister, da vladni ukrepi niso naperjeni proti hrvatskemu narodu. Vendar pa taka izjava zgubi na resnosti, če se upošteva samo dejstvo, da je HRSS edina hrvatska stranka, ki je pri zadnjih volitvah dobila zaupanje hrvatskega naroda, da je zbranih v njenih vrstah nad 90 odstot Hrvatov. Inozemstvo je ugled edinega voditelja hrvatskega ljudstva in njegove stranke identificiral s hrvatskim narodom in tako bo tolmačilo najnovejši izbruh Pribičevićevega besneja. Da bi Hrvatje preko noči spremenili svoje mišljenje, je nemogoče.

Pisanje angleških in francoskih ilstov o tej stvari je bilo zadnje dni dovolj jasno. Predstavniki nasilja in korupcije bi morali s tem v prvi vrsti računati. Po prihodu PP režima je bil vsakdo na jasnem, da bo ta izvajal dosledno svojo politiko. Posamezni kričeči dogodki sedaj v tem, sedaj v onem kotu domovine so bili predznaki splošne ofenzive kapitalistične PP reakcije. Vsa-komur je bilo jasno, da bodo ti navali na temeljne pravice državljanov tem hujski in besnejši, čim bolj se bomo bližali volitvam. Boljševiška nevarnost in boljševiški prevrat, ki ga napovedujejo režimovci za konec januarja pred volitvami, sta bila za vsakega poznavalec »Stimmungsmacherje« najboljša znaka, da bo koncem januarja le teror najhujsi.

Kar se tõe Belgrada, je mirno sprejel razglas zloglasne obznanje. Niti besedice odobravanja, tako da so se režimovci morali sramovati in niso mogli odobravati tega akta. Javnost je prepričana, da očetje obznanje nimajo nobenih dokazov, ki bi držali in zato so odlašali in odlašali in poskušili na ta način rešiti svoj ugled pri volitvah. Vsi krogi soglašajo v kritiki te obznanje in opozarjajo na usodo fašizma. Voditelji opozicije so dobro vedeli, da bo-

do šli Pribičević, Žerjav in njima sorodne prodane duše preko mej, zato so na svojim zadnjem sestanku razpravljali o proti-ukrepih opozicije. Njihovi ukrepi so tajni, vendar so take vrste, da je vsako iznenađenje izključeno in da bodo naperi PP režima ostali brez uspeha.

BESEDILO OBZNAME.

Belgrad, 2. januarja. (Izv.) V noči od starega leta na novo leto je minister za notranje zadeve Boža Maksimović poklical k sebi zastopnike tiska in jim dal na razpolago objavo, s katero vlada razpušča HRSS.

Objava se glasi:

»Čast mi je poročati ministrskemu svetu:

1. HRSS se je z delovanjem svojega predsednika in z delovanjem ostalega svojega vodstva izjavila za tujo protidrjavno komunistično propagando tako glede ciljev kakor tudi glede metod.

Predsednik HRSS se je mudil s svojim tajnikom Košutićem dalje časa v inozemstvu in uganjal prepovedano propagando. Odsel je tudi v Moskvo in prijavil pristop svoje stranke v Kmečko internacionalo, čeprav je dobro vedel, da so Kmečko internacionalo ustvarili in organizirali komunisti. On sam je takrat v Moskvi dajal svoje znane intervjuje, ki so bili večkrat natisnjeni v listih. V nekem takem intervjuju je še posebej naglašal, »da je Kmečko internacionalo zamislil Lenin, da ji je Zinovjev začrtal njene smernice in da ji predseduje Smirnov, ki so znani kot glavni zastopniki komunizma. Na podlagi sklepa in pooblastila skupne seje narodnih poslancev HRSS od 1. maja leta 1924, ki so odobrili korak predsednika in vstop stranke v Kmečko internacionalo, je HRSS vstopila in bila tudi formalno sprejeta v Kmečko internacionalo dne 24. junija leta 1924.

Iz resolucij letošnjega kongresa komunistične internacionale ima Kmečka internacionala isti program in iste cilje kakor komunistična internacionala. Zato je naročil kongres vsem komunističnim strankam, da morajo stati v najtesnejši zvezi z vsemi onimi organizacijami, ki so vstopile v Kmečko internacionalo, ker so njihovi cilji isti in bodo v svrhu skupne akcije. Oni bodo skupno ustanovili kmečko-delavske bloke, nato kmečke sovjetne na deželi in delavske sovjetne po mestih.

HRSS in njeni zastopniki se niso samo zavzemali za svoj obstoj v Kmečki internacionali, ampak so na proteste proti takemu držanju zagovarjali Kmečko oziroma komunistično internacionalo v časopisih in z živo besedo v številnih slučajih.

2. Na ta način so si postavili protidrjavne, komunistične cilje in prevzeli nase gotove obveznosti do Kmečke oziroma komunistične internacionale. HRSS je začela sodelovati s komunistično stranko, ki je v naši kraljevini prepovedana, in pa z »Nezavisno Radničko Partijo Jugo-

slavije«, ki je po odloku ministrskega sveta Pov. št. KR 786 od 2. julija leta 1924 ravno tako prepovedana. Glavni odbor NRPJ (Neodvisne delavske stranke Jugoslavije), v katerem je nastal razkol zaradi vprašanja sodelovanja s HRSS, je 10. dec. 1924 naslovil na organizacije in na člane svoje stranke tajno pismo, kjer pravi o svojih sodrugih, ki so nasprotnega mišljenja, sledeče:

»Med člani opozicije, ki so se najodločnejše borili proti vsem predlogom, kar jih je bilo stavljenih in sprejetih, da se jasno določijo strankine politične smernice in spravijo v popoln sklad s politiko mednarodne proletarske levice, so nekateri s posebno odločnostjo nastopali proti predlogom HRSS za sestavo delavsko-kmečkega bloka.«

Iz tega pisma je razvidna popolna solidarnost teženj obeh komunističnih internacional, kmečke in delavske, v naši kraljevini.

Z ozirom na svoje zveze s komunistično internacionalo je predsednik HRSS na seji poslancev svoje stranke dne 23. oktobra 1924 v Zagrebu izjavil:

»Sovjetska vlada mi je na usta Čičerina obljubila svojo pomoč, če bom ogrožen.« V istem protidrjavnem cilju je tudi podpredsednik stranke dr. Maček tajno in ponoči odpotoval na Dunaj k sovjetskemu poslaniku. Tajno je odpotoval na Dunaj in se tajno mudil na sovjetskem poslaništvu tudi tajnik strankinega predsednika Košutić dne 2. oktobra 1924. To je dokaz, da je bilo delovanje vodstva HRSS odvisno od tujih vplivov.

3. Tudi s takozvano notranjo makedonsko revolucionarno organizacijo na Bolgarskem in njenim zastopnikom Todorom Aleksandrovom je HRSS preko svojega predsednika stala v zvezi, da nasilno odcepi Južno Srbijo od naše kraljevine. To dokazuje pismo Todor Aleksandrova z dne 6. oktobra 1922. Stvar je tudi predsednik HRSS sam priznal na svojem sestanku z Daskalovom na Dunaju dne 5. oktobra 1923. Svoje zveze s Todorom Aleksandrovom je priznal predsednik HRSS tudi v svojem članku »Todor Aleksandrov in HRSS«, ki je izšel v reviji »Balkanska Federacija« št. 23 dne 15. avgusta 1924. V tem članku je predsednik HRSS izjavil, da svojo zvezo z Aleksandrovom prekinja, ker je Todor Aleksandrov zavzel napram ruskim sovjetom neprijazno stališče. Kmalu po objavi tega članka je Aleksandrov umrl.

4. Na Dunaju izhaja list »Balkanska federacija«. Glavni cilj tega lista je nasilna odcepitev Južne Srbije od naše kraljevine. Sotrudniki tega lista so bili tudi predsednik HRSS in posamezni poslanci HRSS, ki so na ta način pomagali našim sovražnikom.

To delovanje vodstva HRSS so odobravalni vsi zastopniki HRSS, ker javnosti ni nič znanega, da bi bili kdaj svojemu vodstvu nasprotni.

5. HRSS je vodila sistematično organizirano propagando, da bi vojake odvrnila od izpolnjevanja njihove dolžnosti. Za predsednika HRSS je ugotovljenih cela vrsta slučajev take propagande, ki jih stranka ni nikdar tajila.

Vodstvo HRSS je dalje vodilo propagando proti obstoju armade sploh. Tozadevne izjave je podajal predsednik HRSS na shodih in v tisku in je trdil celo, da je armada nepotrebna, in da je vse razbojništvo, kar je v uniformi.

Na podlagi navedenih dejstev je vodstvo HRSS kot skupina zagrešilo zločine v smislu čl. 1, 2, 4 in 5 zakona o zaščiti države, ker je bilo solidarno s komunistično propagando in je stalo v zvezi s tujimi, naši državi sovražnimi organizacijami.

Prepričan, da delam na korist celokupne države, zlasti pa za koristi hrvatskega naroda, čegar varnost in srečo je vodstvo HRSS s svojim delovanjem ogrožalo, predlagam ministrskemu svetu:

1. Takojšen razpust HRSS, ker je sestavni del komunistične internacionale;
2. prepoved vseh shodov in sestankov in sploh vsakega delovanja stranke, dalje prepoved izdajanja njenih knjig in listov;

kreditna banka, Ljubljana 225 (denar), Merkantilna banka, Kočevje 125—130, Prva hrvatska štedionica, Zagreb 890—910, Strojne tovarne in livarne, Ljubljana 140—154, Združene papirnice, Vevče 120, »Split«, anon. družba za cement Portland, Split 1395 (blago), »Nihag«, d. d. za ind. i trg. drvom, Zagreb 48.50 (blago).

Zagreb. Hrvatska Eskomptna banka, Zagreb 113—114, Hrv. slav. zem. hipot. banka, Zagreb 61.50, Jugoslavenska banka, Zagreb 104—106, Ljubljanska Kreditna banka, tu 225, Prva hrvatska štedionica, Zagreb 890—

900, Slavenska banka, Zagreb 85, Dioničko društvo za eksploataciju drva, Zagreb 66.50, Hrv. slav. d. d. za ind. sečera, Osijek 750—760, Našica 40—42.50, Slavonija 67—67.50, Trboveljska premokokopna družba, tu 415, Združene papirnice, tu 415, 7% drž. inv. posojilo 64, Vojna odškodnina 126.

Dunaj. Zivnostenska banka 836.000, Alpine 373.000, Greinitz 155.000, Trboveljska družba 458.000, Hrvatska eskomptna banka 167.000, Jugosl. banka 116.000, Leykam 106.000, Hrv.-slav. dež. hip. banka 65.000, Gutmann 820.000, Slavonija 69.100.

BLAGO.

Ljubljana. Les: Remeljni 60/60, 70/70, 80/80, 90/90, 100/100, od 4—6 m dolž., fco. meja 730. Hrastovi frizi, 4, 5, 6, 7, od 30—60 cm, fco. meja 1430. Smrekove deske, 40 mm, media 23, monte, fco. meja 610. Trami, 4/4, 4/5, 5/6, 5/7, 6/8, merk. blago, fco. meja 385—400. Bukova drva, 1 m dolž., napolsuha, fco. nakladalna postaja, 1 vag. 23—24 (zaklj. 23). Oglje, 1 a, vilano, fco. meja 120—123. Žito in poljski pridelki: Pšenica domača, fco. Ljubljana 445. Pšenica bačka, par. Ljubljana 500. Koruza, nova, umetno sušena, def., fco. dom. Ljubljana 255. Oves bački, fco. Ljubljana 370. Laneno seme, fco. Ljubljana 700. Otrobi pšenični, srednje debeli, fco. gor. postaja 225. Krompir beli, fco. nakladalna postaja, 2 vag. 140—145 (zaklj. 140). Stročnice, s a d je: Fižol, ribničar, očiščen, b/n, fco. Postojna trans. 480. Fižol prepeličar, očiščen, b/n, fco. Postojna trans. 565. Fižol mamalon, očiščen, b/n, fco. Postojna trans. 480. Novi Sad. Koruza 192, oves 300, moka št. 0 610. Tendena pri pšenici in moki čvrsta, ostalo neizpremenjeno.

Ljubi Bog je nocoj ob 21. uri rešil zemškega trpljenja nadlog in težav, ter poklical k Sebi našega ljubljenelega soproga ozir. očeta, starega očeta, brata, strica, gospoda

Antona Rogelj
dimnikarskega mojstra v Sp. Šiški

v 62. letu starosti, previdnega s svetlini zakramenti in udanega v voljo božjo.

Pogreb ljubljenelega pokojnika bo v soboto, dne 3. januarja 1925 ob 3 popoldne iz hiše žalosti, Spodnja Šiška 62, na pokopališče k Sv. Križu.

Spodnja Šiška, 1. januarja 1925.

Ivana Rogelj, soproga. — Pavla Bevc rojena Rogelj, hči. — Vlacav, Anton, Peter, sinovi. M. Košir roj. Rogelj, sestra. — Joško Bevc, zet. — Eleonora, Metka in Tončka, sinuhe. — Herta, Zdenko, Marjan, Vera, Tončka, Peter, Majda, Ljubo in Ladko, vnuki in vnukinje.

Anton Rogelj

dne 1. januarja preminul.

Pogreb se vrši v soboto, dne 3. januarja, ob 3. uri popoldne izpred hiše žalosti, Jernejeva cesta št. 62.

ODBOR.

PRODA SE HIŠA
s staro renomirano dobro idočo TRGOVINO

Izeča ob železnici v nekem mestu Gorenjske oziroma skupno z moderno urejenimi gospodarskimi poslopji, sadni vrt, zemljišča, gozdovi kakor tudi živi in mrtvi inventar. — Vprašanja pod »GORENJSKO« št. 24 na upravo »Slovenca«.

15 letno jamstvo

Svetovno znani najboljši šivalni stroj je edino le **Stower** za redbinsko in obrtno rabo.

ZALOGA
L. BARAGA, LJUBLJANA
SELEMBURGOVA ULICA 6/1

Razpis. Podpisano županstvo razpisuje službo **OBČINSKEGA DACARJA**. Prošnje je vlagati do 10. januarja 1925. V prošnjah je navesti event. strokovno znanje. Plača po dogovoru. — Natančnejši pogoji se izvedo v obč. uradu med uradnimi urami. — Županstvo občine Vič — Iv. Gale l. r., župan.

Premična rešetka
(Wanderrost)

Ze rabljena, se radi preureditve kurilne naprave ceno PRODA. Površina rešetke 4 m², dolga 4 m, široka 1.50 m. Pogon električen ali na jermen. — Ponudbe je poslati na **RAVNATELJSTVO ZDRAVILIŠČA ROGAŠKA SLATINA**.

Slavonska podravska železnica išče dva inženirja

ki sta sposobna v gradnji železnic in v vzdrževanju železniških prog. — Služba se lahko nastopi takoj, ter je stalna in zvezana z event. pravico do pokojnine. — V prošnji se morajo označiti plačilni pogoji in navesti dosedanje službovanje. Prošnje je nasloviti na **RAVNATELJSTVO zgoraj imenovane železnice v BELIŠČU**.

KARL SINKOVIČ
MARIEOR :: Grajska ulica št. 2 (Burg)

KLJUČAVNICARSTVO in DELAVNICA za popravila avtomobilov ter motorjev. Priporoča vsa v stroko spadajoča dela kakor tudi popravila poljedelskih strojev.

Postrežba hitra in točna. Cene zelo zmerne

NAJBOLJŠA REKLAMA
so oglaš v »Slovenca«.

Salama
prve vrste
nova roba popolna
arala

dobiva se povsod.

Prva hrv. tvornica
selam, sušene
nega mesa
in masti

M. Gavriović-a sinovi d. d.
Petrinja.
Generalno zastopstvo za Slovenijo
R. Bunc in drug
Ljubljana, Cefe Maribor.

ISCETE LI NAMEŠCENJA?

Naročite iz Osijeka organ za natečaje in posredovanje služb »Fortuna«. Vsaka številka prinese ca. 300 oglaš. iz vseh delov sveta, nanašajočih se na prazna mesta za moške in ženske v arbo-hrvatskem, nemškem in mažarskem jeziku. Naogledna številka se brezplačno ne pošilja, kakor tudi ne naročila po povzetju. Cena posamnim številkam 10 Din, na en mesec 35 Din, na četrt leta 100 Din. 7458

okroglega lesa

se proti takojšnjemu plačilu stalno kupuje. Ponudbe na trdko **VINKO KRSTAN** — lesna trgovina, MARIBOR, Majstrova ulica 13. 7564

ISTOTAM SE IŠČE

za stalno celoletno dobavo smrekove, ječkovne, borove in mesecne DESKE I in II vrste v vsaki množini, naravnost od producentov in posetstnikov žag, kateri bi žagali po meri.

Royal Mail Line

Kr. angleška poštno-parobrodna linija.

General. zastopstvo za kraljevino SHI;
Zagreb
Trg I. Stev. 17.

Redni potniški promet
Hamburg—Cherbourg—Southampton v
Novi Jork in Kanado
Cherbourg—Liverpool—Southampton v
južno Ameriko
Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, San Paolo.

Odprava potnikov 1, 2, 3. razreda. — Kabine 3. raz. z 8 in 4 posteljami
Udobnost — Sigurnost — Brzina

Podzastopstva:
Beograd, Karagjergjeva ulica 91. — Ljubljana, Kolo-dvorska 26. — Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra 4.
Brzojavni naslov za vsa gornja podzastopstva »ROYMAILPAC«.
Za Bosno, Hercegovino, Dalmacijo in Črno goro:
Srpska Prometna banka v Sarajevu in Gruziji.

Dopisovanje v vseh jezikih.
Naslov za brzojavke: Prometna banka.

Ugodno kupiš:

nogavice navadne Din 19—
nogavice svilene flor Din 39—
volnene jopice Din 68— in 98—
zimske rokavice Din 25—
Crep de chine Din 95—, 130—
damska srajca Din 39— ter drugo blago po konkurenčnih cenah pri **A. Sinkovec nasl. K. Soss, Ljubljana, Mestni trg št. 19.**

Kdor da več

za priporočilo svoje tvrdke ali podjetja v kakem časopisu, kakor bi bilo to v skladu z uspehom, ki ga je dosegla reklama, naj bo uverjen, da je temu ponajveč vzrok napačno izbran način reklame. Zato je neobhodno potrebno, da se vsak trgovec ali obrtnik, pa tudi vsakdo, ki kaj kupuje ali prodaja, obrne poprej na upravo našega dnevnika in zahteva podrobnih pojasnil in proračun. Stranka si pri tem prihrani trud in stroške in se obvaruje česče večje škode.

Jutranja zvezda.

Napisal H. Rider Haggard. Iz angleščine prevel Peter M. Černigoj. (Dalje.) 58

»Drugi kralji so isto zahtevali in več ponujali, toda ona ni zale in za nobenega drugega,« je odgovorila Asti, zroč mu naravnost v oči.

Tedaj se je Janees zganil, kakor da jo hoče udariti, a se je zopet premislil in odgovoril:

»Ordo odgovarjaš na lepo ponudbo, čeprav si ženska, o kateri nihče ne ve, kaj je in od kod je prišla. Pa ljudje naju gledajo. Govoril bom jutri zopet s teboj; imej se dobro dotleje!«

»Vsako govorenje je odveč,« je začela Asti, toda on je že bil odšel.

Asti je takoj poiskala Tuo na vrtu in ji vse povedala.

»Sedaj bi si pač želela, da bi Kefer iz puščave bil pri naju,« je rekla Tua nemirno, »zakaj zdi se mi, da sem zopet v pasti. Tega Janeesa ne ljubim nič bolj, nego sem ljubila Abija ter princa iz Keše, in ne bom nikoli njegova kraljica.«

»Mislim, da bi bilo po tem takem najbolje, če zbeživa v puščavo in ga še nocoj tamkaj poiščeva, ker veš, gospa, kaj se dogaja možem, ki se ozirajo po tvoji lepoti.«

»Vem, kaj se je zgodilo princu iz Keša, in kaj se bo zgodilo Abiju ob strani tiste, ki sem mu jo zapustila, to si lahko mislim; morda se tudi Janeesu ne bo bolje godilo. Vendar pojdiva!«

Asti je prikimala, nato pa se je nečesa domislila, da je odšla v hišo in jela dekle izpraševati. Takoj se je zopet vrnila ter rekla:

»Prepozno je; vojaki so že izpostavljeni naokrog in nekatere izmed naših žensk, ki so hotele oditi iz hiše, so se morale vrniti; pravijo, da na kraljev ukaz ne sme nihče skozi naša vrata.«

»Ali naj sedaj sežem v strune in zakličem Keferjevo ime, kakor mi je bil naročil?« je vprašala Tua.

»Mislim, da še ni čas, gospa. Morda nevarnost mine, morda nam noč prinese kakšno dobro misel in tedaj bi bil hud, če bi ga klicala za prazen nič. Pojdiva k obedu.«

Sli sta torej v hišo in sedli k večerji, a sta nenadoma zaslišali ropot, in ko sta pogledali, kaj je, sta ob svitu svetilke opazili, da se ženske gnetejo v sobo, za njimi pa dva skopljenca. Tua je potegnila bodalo iz obleke in skočila, toda prvi skopljenec, star, sivolas mož, se ji je poklonil in rekel:

»Gospa, ubij me, če hočeš, ker nimam orožja, toda zunaj je še mnogo naših in vse upiranje bi bilo zaman. Čuj me! Nič hudega se ne bo zgodilo ne tebi, ne tvojim spremljevalki; toda kraljeva želja je, da dobi tako odlična in lepa gospa boljše stanovanje, nego je ta trgovina. Zato mi je ukazal, naj vzamem tebe in vse tvoje služabništvo in vse blago in te pripeljem v njegovo palačo, kjer bo sam govoril s teboj.«

»Spravi bodalo in ne izgublaj besed s temi sužnji, hči,« je rekla Asti. »Pojdiva, saj ne moreva nič drugega storiti.«

Ko sta se torej zagnili in oblekli, so ju odpeljali z njunimi biseri in blagom in ju posadili v dvojno nosilnico, kraljeve ženske pa so pobrale vse ostalo blago in ga odpeljale s služabnicami vred, tako da je hiša ostala popolnoma prazna. V spremstvu vojakov so ju nesli skozi mirne ulice, dokler niso prišli do velikih vrat, ki so se

za njimi zaprla; ko so prehodili mnogo stopnišč, so položili njuno nosilnico v veliki in lepi sobi, razsvetljeni s srebrnimi svetilkami z dišečim oljem, na tla. Tamkaj in v sosednjih sobah sta našli kraljeve dvorjanke in svoje lastne služabnice, ki so že urejevale njuno blago.

To delo je bilo kmalu končano, in ko so jima dali še hrane in vina, sta ostali sami v sobi. Spogledali sta se.

»Ali naj sedaj sežem v strune in zakličem?« je rekla Tua in dvignila harfo, ki jo je bila prinesla s seboj. »Glej, tamle je okno, ki je Kefer o njem govoril.«

»Mislim, da še ni treba, gospa. Spoznati morava vse okoliščine, preden zakličeva na pomoč. Ko je izgovorila te besede, so se vrata odprla in vstopil je kralj Janees, opravljen v kraljevska oblačila.

Sredi te velike sobe je bila mramornata kotanja s čisto vodo, ki je morda nekoč služila za kopeli kraljicam, ki so svojčas prebivale tamkaj; ali pa je bila napravljena zato, da hladi prostor ob času vročine. Tua in Asti sta stali na eni strani kotanje, z druge pa je prišel kralj, tako, da je bila voda med njimi. Trikrat se je poklonil Tui, nato pa je rekel:

»Gospa, ki se imenuješ Neferte, kakor mi pravijo tvoje služabnice — in ker ni pravega imena, bo gotovo tudi to dobro — gospa, prišel sem, da te prosim oproščenja za dejanje, ki se ti mora zietiti žaljivo in krivično. O gospa Neferte, moje opravičilo bodi, da nisem mogel ravnati drugače. Sam ne vem, ali je hotela dobra ali zla sreča, da sem danes zagledal tvoje obličje; sedaj si ne želim nič drugega, nego da bi ga videl zopet in da bi ga gledal vse svoje življenje. Gospa, boginja ljubezni, ki jo v Egiptu imenujejo Hathoro, me je storila tvojega sužnja, tako, da ne mislim več na časti, moč ali bogastvo ali na

druge žene, marveč nate in samo nate. Gospa, nič hudega bi ti ne hotel storiti, ker glej, ponujam ti polovico svojega prestola. Ti in samo ti boš moja kraljica. Sedaj govori!«

»Kralj Janees,« je odgovorila Tui, »kateri hudobni duh te je obsedel, da hočeš napraviti kraljico iz pevke, trgovkine hčere, ki se je pritepla v tvoje mesto? Pusti mene in hrani to visoko mesto za kako odlično žensko. Pošlji k Abiju, ki baje vlada kot faraon v Egiptu, in zasnubi hčer njegove krvi, ker pravijo, da jih ima več; ali katero sirijsko princeso, ali pošlji h kralju v Biblos ob Libanonu, ali h gospodu iz Keša, ali preko puščave do cesarja v Puntu in pusti to ubogo pevko, naj gre svojo pot.«

»To ubogo pevko,« je ponavljala Janees za njo, »ki prodaja sama ali njena mati,« in se je priklonil Asti z nasmehom, »bisere, ki odtehtajo dohodke celega kraljestva; to ubogo pevko, čigar slonokoščena podoba na harfi je ovenčana z egiptanskim kraljevskim urejem; to ubogo pevko, čigar čudovita lepota je taka, da bi jo bilo mogoče najti morda samo še med hčerami starih kraljev; to ubogo pevko, čigar glas zna očarati srca ljudi in živali! Gospa Neferte, hvala ti za svarilo, toda jaz bom vendar poskusil in sem prepričan, da se moji otroci ne bodo sramovali krvi take pevke, ki ima, kakor sem videl, ko je padla pregraja, na vratu utišnjeno sveto znamenje, kakršnega ob Nilu po božje častijo.«

»To mi laska,« je odgovorila Tui hladno, »toda ustreči ti vendar ne morem. Med svojim lastnim preprostim ljudstvom imam ženina in poročila se bom z njim ali z nikomer.«

Specialna mehanična delavnica za popravo pisalnih, računskih in drugih strojev **LUDOVIK BARAGA** Ljubljana, Šelenburgova ulica 6

MALI OGLASI

Vsaka drobna vrstica Din 1.50 ali vsaka beseda 50 par. Najmanjši 5 Din. Oglasi nad dve vrstice se računajo više. Za odgovor znamko!

JOŠKO BENZIA
VERA BENZIA
ROJ. HOČEVAR

POROČENA

SPLIT LJUBLJANA
30. DECEMBRA 1924

Vsled velikega dela in obrata v moji modni in manu faktorni trgovini iščem za takoj sposobnega **kompanjona**

kateri bi tudi v podjetju lahko sodeloval. Kompanjona stanovanje takoj na razpolago. Reflektanti naj se blagovolijo — po možnosti — predstaviti osebno pri tvrdki Nika Zipser, BLED, Slovenija. 19

DVE DIJAKINJI
sprejem na hrano in stanovanje. Naslov v upravi lista pod številko 22.

Lepo stanovanje
v vili v **MARIBORU**
3 ali 4 sobe, kopalnica, z ali brez vrta, itd., se odda proti primernemu posojilu. Ponudbe z navedbo rodbinskih članov, višine posojila itd. se prosijo pod **OBRESTI ZA NAJEMNINO** poslati na upravo **»SLOVENCA«** v **MARIBORU**.

Oprava
zelo dobro ohranjena, za spalnico (staronemški slog), kompletna, dekorativni divan ter oprava za kuhinjo, se proda. — Naslov pri upravi **»Slovenca«** pod številko 23.

STANOVANJE
soba in kuhinjo, v novi hiši dobi, kdor kupi novo hrastovo spalnico. Cena nizka. — Naslov pove upravnistvo **»Slovenca«** pod številko 24.

SLUŽKINJA
za vsa hišna opravila, zmožna in poštena, ki zna kuhati, se sprejme pri boljši družini (2 osebi). Frančiškanska ulica št. 2, III. nadstropje, desno. 26

SOBA
s posebn. vhodom, se odda s hrano 2 gospodinjama ali gospodom. — Naslov pove uprava lista pod številko 21.

GOSPODIČNA
zmožna popolnoma slovenske in nemške korespondence ter stenografije in vseh drugih pisarniških poslov, želi premeniti svoje službeno mesto. — Ponudbe pod **»1500«** na upravo lista.

2 MEBLIRANI SOBI
z verando in porabo kuhinje event. vrta, se dasta v najem v lepo ležeči vili, štiri postaje od Ljubljane ob južni železnici. Porabni tudi za pisarno. Naslov se irve v upravi lista pod 41.

IŠČE SE
kmečko dekle
pošteno, vajeno vsega dela na kmetiji, in **DEČEK** nad 15 let, na srednje kmetijo pri Ljubljani. Plača po dogovoru. Nastop takoj. Ponudbe na upravo pod šifro **»ZVEŠTA«** številka 29.

Ključavničar
ki je posebno vešč v izdelovanju **OGRAJ**, samostojen delavec, se išče. Oglasi naj se pri **LUDOVIKU SUPANČIČU**, Bos. Krupa.

Sprejmejo se novi naročniki za **PRISTNO**

GORENJSKO MLEKO
liter po 3 Din. Dvakrat na dan **SVEŽI KRUH** iz l. parne pekarnice Shrey naslednik Kaučič. Večjim odjemalcem mleka in kruha dostava na dom, ter se pri kruhu da popust. Delikatosa in mlekarna. — Poljanska c. 18.

Išče se **VAROVALKA**
k 4letnemu fantku, trgovska hiša na deželni Predpogoj plemenitost in okol Nastop po dogovoru takoj. — Ponudbe je poslati pod šifro: **»Zanesljiva vzgoja«** številka 8179 na upravnistvo.

ZANESLJIVE POTNIKE
le s prvovrstnimi referencami, ki bi želeli vzeti seboj tudi zelo dobro idoče blago, išče pletarna v **PTUJU**, Poštni predal številka 5.

SLUŽEO V PISARNI
IŠČE narednik, ki želi izstopiti iz vojaške službe; star 25 let, ima 5 razredov gimnazije in je vajen vseh pisarniških del. Naslov pri upravi **»Slovenca«** pod 8226

POZOR! POZOR!
PROSTOVOLJNA RAZPRODAJA!

Vrši se dne 3., 4., 5. in 6. januarja 1925 — Cesta na Rožnik št. 29. Prodaj se bo ves tovarniški **INVENTAR**, skupno ali posamezno: Motor 16—18 HP za surovo olje, 1 velika stiskalnica (Excenterpresse), ena velika stružnica za železo, 1 vtiskalni stroj (Sickenschmaschine), 1 brus (Schmirgelscheibe), vse za pogon, 1 vrtilni stroj, nadalje štiri ročne stiskalnice (sprudelpresse), orodje in dr. predmeti. Začetek vsakikrat ob 8. uri. Resni kupci vabljeni!

ZALOGA KLAVIRJEV
in planinov najboljših tovarn **Bösendorfer, Erhard, Czapka, Hötzl, Schweighofer, Sdingl** itd. **TUDI NA OBROKE**
JERICA HUBAD, roj. Bolenc Ljub. Hrišarjeva 5

Halo! TEKMA! Halo!
Ker hočemo našo kremo za čevlje, znamka **»Lebin«**, obširno vpeljati in vsakogar prepričati o izvrstni kvaliteti, smo razpisali natečaj, ki se vrši od 1. januarja do 15. februarja 1925.

NAGRADE:
1. nagrada 1000 Din v gotovini. — 1. nagrada 40 duc. kreme **»Lebin«**. — 1. nagrada 20 duc. kreme **»Lebin«**. — 1. nagrada 10 duc. kreme **»Lebin«**. — 12. nagrad 1/2 kg kreme **»Lebin«**.
POGOJI: Vsak tekmovalac mora: 1. rešiti uganko; 2. poslati v pismu svoj natančni naslov ter priložiti 10 Din. — Vsak tekmovalac dobi po pošti 1 skalo kreme **»Lebin«**, četudi ni uganke pravilno rešil. Na vsakem ovitku bo označena številka dotičnega tekmovalca. — Žrebalo se bo dne 15. februarja ter pride za prvo nagrado brzojavno obvestilo, za vse druge pa pismeno. Uganka: van, Ba, ber, E, Ljub, vem, No, lja, va, I, nat, na. L. mesto na Kranjskem. — E. prva ženska na svetu. — B. kje se največ žita v Jugoslaviji pridelava. — I. ime moškega spola. — N. mesec v letu.

Pismo je poslati na: **Kem. tvornico »LEBIN«, Hoče pri Mariboru.**

ČREVA
vseh vrst, kakor vsako leto po najugodnejši ceni vedno na zalogi. Navotom se kupuje **surovi in stopljeni loj** in se plača po najvišji dnevni ceni. **Jos. Bergman**, Ljubljani Poljanska cesta št. 85.

25. leto obstoja trdke!

Marija Vezjak
STROJNA PLETARNA
- V **MARIBORU** -
Vetrinjska ulica št. 17, priporoča vsa v stroko spadajoča dela po zelo nizkih cenah.

POSTREZBA TOČNA!
PREPRICAJTE SE!

Sploš. kleparstvo
Ferdo Ferenz,
LJUBLJANA - Mirje 2,
izvršuje vsa stavbena in galanterijska nova dela in popravila strokovno in cenno.

Specijelno emajliranje
dvokoles
v ognju

kakor tudi razne kovinaste predmete, napisne table, postelje, mize, stole itd. Izvršujem vsa pleskarska, ličarska, sobo- in črkoslikarska dela po zelo ugodnih cenah.

Franc Bokal
Celovška cesta št. 65 - Zgornja šiška, poleg mitulce.

Tone Malgaj
pleskar in ličar, sobo in črkoslikar.
Delavnice: Kolodvorska ul. 6, Zg. šiška 121.
Naročila se sprejemajo Kolodvorska ul. 6.

Žrebanje nagrad

„AIDA“, proizvajalnice parfumerij, Zagreb B-cesta 19a.

Za nagradni natečaj je prišlo vsega skupaj 22.320 prijav natečajnikov, od katerih jih je bilo 512 nepravilnih, kateri torej ne sodelujejo pri žrebanju. Na podlagi žrebanja, ki se je vršilo 30. decembra ob 9. uri dopoldne v pisarni kr. notarja dr. Mihaljinca, Zagreb, Frankopanska ulica 1, ob prisotnosti zastopnika policije in srezke finančne kontrole, so bile izžrebane sledeče številke z doli navedenimi nagradami:

- 1. Dobi auto:**
št. 12.001 Nikola Šakić, Dobroselo, p. D. Lapac.
- 2.—3. Dva velika lestenca:**
št. 13.009 Anđjel Schön, Beograd, Balkanska ul. 5.
št. 17.292 Vasilij Ilijas, Bečejčanci pri Ljutomeru.
- 4. Jedilno orodje za 12 oseb:**
št. 14.276 Elizabeta Petrović, Vinkovci.
- 5. 1 toaletna garnitura iz kristala:**
št. 9.319 Vesela Kraljević, Pučišće na Braču.
- 6. Jedilno orodje za 6 oseb:**
št. 20.626 Helena Ban, Novisad.
- 7.—8. Usnjate potne kasete z necesairom:**
št. 13.395 Krausz Jozsefne, Debeljača.
št. 358 Manč Marula, Zagreb, Frankopanska 4.
- 9. Rohrblatt - kovčeg:**
št. 6.887 Mesić Stjepan, Zagreb, Medulićeva 33.
- 10.—14. 5 moških zlatih ur:**
št. 6.569 Mihael Kopriva, Vel. Dolenci.
št. 6.183 Amalija Mostnák, Celje.
št. 4.383 Gajdoš Margit, Pančevo.
št. 12.139 Vitoimir Savić, Beograd, Hotel Bristol.
št. 16.279 Seliskar Tomo, Rika pri Laškem.
- 15.—19. 5 ženskih zlatih ur:**
št. 22.270 Krešimir Res-Koretić, Zagreb, Vrhovčeva ulica 4.
št. 251 Josip Lovac, Maribor, bolnica.
št. 6.600 Fani Gründner, Poljčane.
št. 26.505 Čumbrak Stjepan, Zagreb, Gredice.
št. 15.888 Franjo Šoba, Zagreb, Marovska 25.
- 20. Moka - servis za 6 oseb:**
št. 92 Mladen Dembić, Gospić.
- 21.—22. Kristalne vaze:**
št. 8.494 Blanka Gaon, Sarajevo.
št. 11.978 Petar Pečić, Sombor.
- 23.—25. Veliki lestenci:**
št. 416 Milan Grospić, Zagreb, Vlaška 116.
št. 15.587 Leo Paspá, Zagreb, Prilaz.
št. 11.275 Danica Berković, Rasinja.
- 26.—29. 4 potni usnjati kovčegi:**
št. 1.457 Julijana Metz, Belišće.
št. 6.464 Paula Pollak, Zagreb, Martičeva 10.
št. 10.455 Marijan Drnić, Zagreb, Slaven. banka.
št. 22.086 Franjo Švarc, Kovačica, Banat.
- 30.—39. 10 zlatih moških verižic za ure:**
št. 1.847 Ivica Kranjc, Maribor.
št. 14.443 Stevan Nagel, Ruma.
št. 9.053 Ivo Donadini, Toplice, Dolenjsko.
št. 19.697 Franjo Begonja, Zagreb, Ilica 123.
št. 20.389 Stjepan Majžica, Bukinje.
št. 3.780 Dušan St. Simić, Koprivnica.
št. 21.403 Mija Terzin, Sombor.
št. 17.924 Albina i Tomica Bastić, Zagreb, Pešč.
št. 3.082 Gjermeč Zlatko, Zagreb, Gjorđićeva 18.
št. 12.839 Friedrich Dort, Beograd, Skopljanska.
- 40.—59. 20 srebr. doz za cigarete in tobak:**
št. 9.331 Petar Kleković, Beograd, Studenička 31.
št. 12.208 Dragolja Dižimić, Mokrinj, Banat.
št. 16.112 Ivan Volavšek, Maribor.
št. 17.712 Ilenka Keller, Novi Sad.
št. 14.520 Graziella Orinetal, Rogoznica, Omiš.
št. 1.250 Ella Kohn, Bajmok.
št. 14.264 Gizella Vesseli, Županja.
št. 22.001 Japel Janko, Tržič, Slovenija.
št. 1.406 Augustin Masa, Marina kod Trogira.
št. 4.393 Margareta Rischner, Celje.
št. 22.198 Jakob Rupnik, Grlice, Podlapat.
št. 9.464 Marija Canki, Čaplina.
št. 4.320 Eppert Franjo, Gjurjevo, Bačka.
št. 16.670 Josica Resnik, Bukovlak 53, p. Štore.
št. 13.997 Ljubivoja St. Miletić, Beograd.
št. 14.002 Agata Hrzić, Osijek.
št. 17.289 Eugen Ogrinc, Tržič.
št. 4.596 Maska Povh, Srednje Bistrice.
št. 17.864 Josef Waltenspiel, Novi Grad, Zemun.
št. 9.354 Gottliebe Magrantner, Franzfeld, Banat.
- 60.—89. 30 zlatih ženskih zapetnic:**
št. 12.363 Vezović Antonija, Gornji Grad, Slov.
št. 10.946 Marko Benedić, Zagreb, Tuškanac 12.
št. 1.189 Ida Posavec, učiteljica, Grubišno Polje.
št. 2.571 Vjekoslav Hajpek, Šoplje, pošt. Medinci.
št. 14.320 Milka Osanović, Split.
št. 1.663 Malvina Korolija, Split.
št. 21.505 Zdenko Roguljić, Remete.
št. 2.302 Elza Zložilo, Grubišno Polje.
št. 9.325 Ivan Horvat, Beograd, Poincareova 10.
št. 17.252 Milka Žiganto, Sušak.

Dobitelj iz Zagreba morejo dvigniti nagrade od 2. januarja naprej v prostorih **»Aide«, B-cesta 19a**, proti izkazilu številke in legi imacije. V druge kraje bo poslala **»Aida«** nagrade v poštinih zavojih po povzetju stroškov za opremo tekom meseca januarja na njihovo odgovornost.

„AIDA“, proizvajalna parfumerij, Zagreb, B-cesta 19a

Zadružna Gospodarska banka d. d.

Ljubljana, Miklošičeva cesta številka 10
(v lastni palači vis á vis hotela „Union“). Telefon št. 57 in 470.
Račun pošto čekovnega urada za Slovenijo št. 11.945, v Zagrebu št. 39.080.
Podružnice: **CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT, SIBENIK.**
Ekspozitura: **BLED.**
Kapital in rezerve skupno nad Din 15.000.000.—

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne papirje, daje v najem jeklene shrambe za vrednote, kupuje in prodaja kar najbolje tuje valute in devize, sprejema vloge na tekočem računu in na vložne knjižice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji.
Pooblaščen prodajalec srečk Drž. razr. loterije.